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MVV/prolongation aides covid 19   
Votre correspondant : VANVLASSELAER MICHAËL
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Madame, Monsieur,    

Concerne : prolongation des aides Covid 19 au bénéfice des SASPE (suspension de l’application de 

                  l’article 36 de l’arrêté du 30 avril 2009 portant réglementation générale)
Par la présente, nous désirons revenir à notre dernière communication relative à la prolongation des aides Covid 19 au bénéfice des services d’accueil spécialisé de la petite enfance.

Nous vous avions informé de la décision de notre Conseil d’Administration portant :

- d’une part, sur la prolongation, du 1er juillet 2021 au 30 juin 2022, de la possibilité de solliciter une majoration de 5% de votre enveloppe annuelle pour les périodes concernées, - et d’autre part, sur la proposition adressée à notre Ministre de Tutelle d’adopter un arrêté modificatif permettant aux services d’inclure, en 2021 et 2022, l’intégralité de leur frais de personnel dans leurs dépenses admissibles (prolongation de la suspension de l’article 36 de l’arrêté du 30 avril 2009 portant réglementation générale).

Notre Ministre de Tutelle considère que la prolongation, au-delà de l’année 2020, de la suspension de l’application de l’article 36 susmentionné est déjà couverte par l’arrêté du 07 avril 2020 relatif au soutien des milieux d’accueil dans le cadre de la crise sanitaire du covid 19 et ne nécessite pas d’arrêté modificatif supplémentaire.

Nous avons dès lors le plaisir de vous annoncer que, comme en 2020, les services pourront, en 2021 et 2022, justifier l’utilisation de leur enveloppe annuelle par l’intégralité de leurs frais de personnel, et non pas uniquement par leurs frais de personnel correspondant aux normes d’encadrement.         

Vous souhaitant bonne réception de la présente, nous vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos sentiments très distingués. 

Michaël VANVLASSELAER




Directeur
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